logo
Bois Colombes, le 10 juin 2002
A l'attention de :  
Madame Brière, Inspectrice de l'Education Nationale
110, Rue Pierre Joigneaux 92270 Bois Colombes
Objet : Ecole Saint Exupéry
Madame l'Inspectrice,

L'école Saint Exupéry a connu ces dernières semaines un certain nombre de dysfonctionnements inquiétants, et que nous souhaitons porter à votre connaissance. Notamment les faits suivants nous ont particulièrement interpellés:

· Mardi 4 juin, une entant de CP qui devait rester à l'étude est sortie de l'école à 4h30, sans en être empêchée par le corps enseignant. Cette enfant est restée dans la rue pendant 2 heures environ, jusqu'à ce qu'un parent d'élève la trouve place Jean Mermoz et la ramène à son père (lequel était en train de signaler la disparition de son enfant au commissariat)
· Dans la même quinzaine, du fait de l'absence de plusieurs enseignants, des enfants de CP/CE1 et de CM1 ont été renvoyés chez eux seuls, au motif que ces mêmes enfants ont déclaré qu'il y avait quelqu'un chez eux. Cette attitude met nos enfants en situation dangereuse et témoigne d'un problème d'exercice de responsabilité dans l'école.
Ces événements sont intervenus dans un climat général détérioré au sein de l'école, et qui avait donné lieu au cours des deux précédents trimestres à des faits déjà inquiétants:

· Un fait de violence exercé à rencontre d'enfants de l'école, et observé par un enseignant un jour d'absence du directeur, n'a pas été signalé au directeur qui dit n'en avoir été informé que par les parents d'élèves
· Des problèmes récurrents de violence en CE2, avec racket, chantage et attitude terrorisante vis à vis des autres enfants notamment auprès d'un enfant pris comme souffre douleur, sans qu'une solution ne soit intervenue dans l'année ni pour l'enfant violent, ni pour l'ensemble de la classe (ce fait vous a semble-t-il été signalé par le corps enseignant). Il faut noter en particulier que l'enfant incriminé s'est fait élire comme représentant des élèves de sa classe, par la menace.

Nous souhaitons attirer votre attention sur l'ambiance générale qui règne dans cette école : une mésentente manifeste entre le corps enseignant et la direction a progressivement détérioré l'ensemble des relations, y compris au sein des conseils d'école où règne une ambiance de méfiance.
Saint Exupéry était jusqu'à présent une petite école de quartier dans laquelle régnait une atmosphère de respect mutuel. Lors du conseil d'école du 2nd trimestre, nos représentants ont exposé au corps enseignant leurs inquiétudes face à la détérioration de la situation, et avec le souci d'apporter de l'aide si besoin.

Depuis, comme nous vous le signalons ici, aucune amélioration ne semble être intervenue, au contraire (voir fait décrits ci-dessus)

L'année 2001-2002 s'achève sur un constat déplaisant et inquiétant : une école qui dérive, et dans laquelle le dialogue entre tous les acteurs n'existe plus. Nous ne mettons en cause aucune personne en particulier, mais l'absence de volonté de coopération. Nombre de parents inquiets se tournent vers des établissements privés, ce qui ne peut pas être bénéfique pour l'école.

Nous participerons comme vous nous y avez engagés à la réunion que vous organisez avec les associations de parents d'élèves de Bois Colombes le 22 juin. Néanmoins nous souhaiterions pouvoir vous rencontrer pour évoquer avec vous plus en détail la situation de cette école pour la rentrée prochaine, que nous souhaitons plus sereine et plus positive.

Dans cette attente, nous vous prions de croire à nos sentiments distingués.

Les représentants élus de St Exupéry

et Frédérique TRIQUET Présidente

cc. 
Mr le Maire de Bois Colombes

Monsieur de Directeur de l'école St Exupéry
