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	Compte-rendu de la réunion du 22 juin 2002

Rencontre parents élus / Inspectrice de circonscription (Mme Brière)


Ouverture de la séance : 9h30
Etaient présents : 

Mme l’inspectrice de circonscription en charge des Ecoles de Bois-Colombes et d’une partie d’Asnières (Mme Brière) 

Des parents élus de toutes les associations de Bois-Colombes : AIEBCN, API, FCPE et PEEP.

Collège

Vague projet encore peu précis de construction d’un collège sur le quartier Nord

Sectorisation : 

· Pour les écoles maternelles et élémentaires, la sectorisation est mise en place par la ville

· Pour les collèges : la sectorisation est mise en place par l’Inspecteur d’académie (normalement, au niveau national, mixité sociale est préconisée pour l’intérêt général).
Autrement dit : tous les enfants de Bois-Colombes à Camus, cela ne favorise pas la mixité sur Malreau !

Effectifs du 1er degré 

Devoir de la ville : permettre la scolarisation de tous les enfants habitant la commune (de 3 ans et plus) en fournissant les équipements nécessaires. La construction d’une nouvelle classe par exemple est assurée par la mairie (financement municipal, choix du lieu revient à la mairie qui fait pour le mieux en fonction des chiffres communiqués par l’académie).

Comment se font les affectations ? En 1er, dans les écoles du secteur. Puis dans un secteur proche.

Effectifs très élevés sur la commune en maternelle :  limite supérieure de 30 élèves / classe atteinte dans toutes les écoles sauf à Gramme.

Spécificité de Dolto : école primaire (maternelle + élémentaire) avec une seule direction. Ce qui explique que des doubles niveaux Grande section/CP existent.

Affectations de postes supplémentaires. Comment ça marche ?

Les décisions d’affectation émanent de l’inspection d’académie. Elles sont prises à la rentrée en fonction des besoins (congés parentaux pris pendant l’été, inscription d’enfants à l’école pendant l’été, etc.).

En cas d’ouverture de classe décidée à la rentrée : un remplaçant (pris parmi les brigades ZIL*) est affecté pour assurer la rentrée en attendant l’arrivée du maître nouvellement nommé.

Quand et comment se décide la structure d’une école : 

1) en fonction des données administratives (nombre d’enfants par classe d’âge)

2) affectation de ZIL pour temps de latence

3) Organisation pédagogique pour déterminer les niveaux des différentes classes d’un établissement

4) Enseignants optent pour un niveau ou un autre. Le choix étant donné en priorité aux enseignants déjà en place dans l’école

Problèmes de remplacements rencontrés pendant l’année 2001-2002

Il y a eu 2 périodes critiques avec énormément de maîtres absents en même temps et plusieurs classes sans enseignants dans un même établissement : en novembre/décembre et mai/juin

Comment ça se passe dans ces cas là : 

En 1er, on fait appel au contingent interne (les ZIL*, remplaçants à l’année)

Ensuite, on recrute parmi la liste complémentaire au concours (maîtres en formation qui ne sont pas encore diplômés).

Problème : en mai/juin, on ne peut plus faire appel à la liste complémentaire car les concours des maîtres sont commencés !

Pour résoudre le problème : un titulaire réseau (RASED) a été rappelé.

A savoir : même dans ces situations extrêmes, les enfants doivent être accueillis à l’école et les maîtres et/ou directeur ne peuvent demander aux parents de les garder (si un tel cas de figure se produit, prévenir l’inspectrice).

Aparté : on constate qu’en moyenne 70% des congés maternité prennent les 15 jours pathologiques… lesquels ne sont généralement pas prévu dans le temps de remplacement !

Rythme scolaire 

Demandes avalisées par l’inspection sur proposition de la mairie. En général, ça démarre d’une volonté municipale.

A Bois-Colombes, la municipalité ne semble pas favorable à un changement de rythme (problème d’organisation des activités extra-scolaire). En outre, Mme l’inspectrice pense que la seule bonne solution serait celle qui émanerait d’une décision gouvernementale (d’harmonisation des rythmes scolaires au niveau national).

Rôle et pouvoir d’une association de parents

Rôle d’un directeur d’école : anime l’équipe pédagogique mais n’est pas le supérieur hiérarchique des maîtres (c’est l’inspectrice !).En cas de problème avec un enseignant, le directeur peut essayer de convaincre le maître de faire telle ou telle chose. Mais il ne peut pas le contraindre (peut jouer le médiateur entre famille et enseignant s’il le veut).

Rôle d’une association de parents : 

Nous sommes un  tiers hors école qui avons un rôle positif à jouer. Nous sommes le premier filtre parents / école. Nous devons renseigner les parents, les interroger pour connaître la nature de leur problème et les orienter vers telle ou telle démarche.

Pour les cas les plus généraux, nous pouvons faire inscrire dans le règlement (en accord avec les directeurs et après discussion en conseils d’écoles) ce qui est prévus, comment c’est prévu, etc…

Dans nos interventions, on doit respecter le chemin institutionnel et valider le règlement intérieur de l’école. On pourrait par exemple pour faciliter les échanges faire inscrire dans le règlement la procédure à suivre en cas de problème.

Cas particuliers : 

En cas de problème d’ordre social avec un enfant

· se renseigner sur la nature du problème

· prévenir les services sociaux (voir guide de bois-colombes, préfecture, n° verts, circonscription de la vie sociale)

En cas de problèmes d’ordre pédagogique (si l’on pense que dans une école, un enseignement n’est pas à la hauteur, si l’on pense qu’il y a des problèmes de discipline, de respect enseignant / élève, etc. au sein d’une école, etc.)

· alerter l’inspectrice de circonscription par courrier (tous les courriers sont examinés même si les réponses ne sont pas immédiates !)

RASED

Nous aurons à nouveau à la rentrée 2002-2003 sur Bois-Colombes : 1 psychologue + 1 maître E (+ 1 poste vacant de maître E sur Bois-Colombes Nord qui sera affecté à tel ou tel statut en fonction de la personne recrutée).

TICE

Technologie de l’information et de la communication dans les écoles (la mairie aurait des projets de câblage et de mise en réseau des écoles !)

Samedis libérés 

Temps de concertation pour les maîtres : 3h toutes les 3 semaines (1h de concertation + 26 heures d’enseignement/semaine) . Ces réunions portent sur des thèmes imposés : effectifs de la rentrée, préparation des évaluations, etc et ne peuvent donc intervenir qu’à des moments précis dans l’année.

*ZIL = zone d’intervention limitée

Fin de séance 12h00 : Mme l’inspectrice souhaite renouveler ce genre de rencontres avec les parents élus l’année prochaine. Date prévue : après les élections de représentants d’octobre.







